

روی موج کوتاه

آمریکا جنگنده‌های اف ۱۶

به خلیج فارس می‌فرستد

ایالات متحده آمریکا مدعی شد تعدادی از جنگنده‌های اف-۱۶ خود را به بهانه محافظت و ایمنی عبور و مرور کشتی‌ها به تنگه هرمز اعزام خواهد کرد. این مقام دفاعی که نخواست نامش فاش شود و جزئیات عملیات نظامی در منطقه را ارائه کند، مدعی شد که جنگنده‌های اف-۱۶ به کشتی‌هایی که از طریق آبراه حرکت می‌کنند پوشش هوایی داده و دیدار تشرادر در منطقه افزایش می‌دهد تا یک عامل بازدارنده برای ایران باشد.

■ ■ ■

**تشدید تدابیر امنیتی عراق در مرزهای ایران**

وزارت کشور عراق از استقرار نیروهای مرزبانی در مرزهای خود با ایران خبر داد. به گزارش ایلنا به نقل از واع، وزارت کشور عراق با تأیید بازگشایی تیب ۲۱ مرزبانی استان سلیمانیه در خط صفر عراق-ایران از نصب ده‌ها برجک و دوربین و تدوین طرحی برای تانسیس پاسگاه‌های مرزی خبر در این منطقه خبر داد. «سعد معان»، مدیر روابط و رسانه وزارت کشور عراق گفت: «۵۰ برج بتنی و ۴۰ دوربین نصب شده و ساخت ۴۷ پاسگاه مرزی در خط صفر عراق-ایران نیز به زودی آغاز خواهد شد. این اقدام در چارچوب عملیات کنترل مرزها انجام می‌شود».

■ ■ ■

**صدور دستور رسیدگی مجدد**

به موضوع «میثم لطیفی» از سوی محسنی اژه‌ای

رئیس قوه قضاییه دستور داد مجدداً به موضوع ابطال انتصاب «میثم لطیفی» در هیات عمومی دیوان عدالت اداری رسیدگی شود. به گزارش ایسنا، در پی رأی اخیر هیئت عمومی دیوان عدالت اداری ناظر بر ابطال انتصاب «میثم لطیفی»، به ریاست سازمان اداری و استخدامی کشور به سبب مغایرت این امر با ماده ۴۷ قانون مدیریت خدمات کشوری، غلامحسین محسنی اژه‌ای رئیس قوه قضاییه، دستور اعمال «ماده ۹۱ قانون تشکیلات و آئین دادرسی دیوان عدالت اداری» ناظر بر رسیدگی مجدد را صادر کرد.

■ ■ ■

**توثیق سخنگوی دولت**

با هشتک دیپلماسی عزت!

سخنگوی دولت در توثیق احضار سفیر روسیه را هم‌زمان با سفر رئیسی به افریقا، «بان‌دنیا» و «دیپلماسی عزت» خواند. سخنگوی دولت در توثیق با هشتک «بان دنیا» و «دیپلماسی عزت» نوشت: رئیس‌جمهور به ۳ کشور آفریقایی سفر کرد. روزی اقتصاد و فرهنگ میهمان وزیر ارتباطات میزبان هم‌تایمان خارجی خود بودند. هم‌زمان، سفیر روسیه برای موضوع جزایر سه‌گانه و سفیر ایتالیا در پی میزبانی از ترور بیست در پارلمان ایتالیا، به وزارت خارجه احضار شدند.

■ ■ ■

نماینده مجلس:

**هیچ کشوری مانند روسیه**

**سر ناسازگاری با منافع ایران نداشته**

یک نماینده مجلس یازدهم گفت: هیچ کشوری به اندازه روسیه حقوق ما را تضییع نکرده است. در چنین شرایطی به نظر من سیاست موازنه‌ای که باید در حوزه دیپلماسی خارجی وجود داشته باشد یک ضرورت انکارناپذیر است و همان‌طور که آمریکا فویل بودن و انگولفیل بودن آسیب جدی در حوزه سیاست خارجی است به همان نسبت روسوفیل و چاینافیل بودن ما را دچار مشکل می‌کند.

معین‌الدین سعیدی در باره بیانیه اخیر شورای همکاری خلیج فارس در خصوص جزایر سه‌گانه ایران و حمایت روسیه از این بیانیه، گفت: این همراهی کشور روسیه با ادعاهای واھی اتحادیه کشورهای خلیج فارس در بیانیه اخیر به نوعی بی‌احترامی به تمامیت ارضی کشور ما بود و ثابت کرد کشور روسیه به لحاظ تاریخی هرگز با منافع ملی مردم ایران همراهی نداشته است.

■ ■ ■

**اسحاق جهانگیری:**

**پرونده شکایت قالیباف از بنده**

**به دادسرا برگشت**

مدارا نوشت: اسحاق جهانگیری، معاون اول رئیس دولت دوازدهم درباره آخرین وضعیت پرونده شکایت قالیباف از او گفت: پرونده شکایت قالیباف از بنده به دادسرا برگشته است. او در آتش به اینکه تکلیف پرونده مشخص شده یا خیر، خاطر نشان کرد: خیر، هنوز تکلیف پرونده شکایت قالیباف از بنده، مشخص نشده است. لازم به ذکر است که اخیراً خبری مبنی بر شکایت قالیباف از جهانگیری به خاطر مناظره‌های انتخابات ۹۶ در رسانه‌ها منتشر شد. در توضیحات این خبر آمده محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس یازدهم از اسحاق جهانگیری، معاون اول حسن روحانی به‌دادگاه شکایت کرده است.

# نوعه‌پرانی

toseeirani.ir

شماره ۱۳۹۶/ یکشنبه ۲۵ تیر ۱۴۰۲ / ۲۷ ذی‌حجه ۱۴۴۴ / ۱۶ جولای ۲۰۲۳

**شیوه تذکر حجاب در ویدئوهای جدید؛ بر تشکیک جامعه در عملکرد نهادهای مجری قانون دامن زد**

# بازگشت گشت ارشاد با تهدید و ارباب؟



حسام‌الدین اسلامیو

است که کاربرد الفاظ ناشایست و درگیری در جمع دفاع از حجاب را نشان می‌دهد. روزنامه‌آصولگرای فریختگان در همین باره نوشت: بررسی تصاویر ضبط شده از این افراد در شبی که مأموران قانون برای پایان دادن به تجمع غیرقانونی و محل آسایش شهروندی در محل حاضر شدند گوشی می‌گردد. یک جا ظاهر مأموری با صدایی مبهم و تغییر یافته در خیابان اندرزگوی تهران سوراغ زنان بی‌شال و روسری می‌رود و با لحن تهدیدآمیز و آمرانه؛ به آنان نهیب می‌زند که در صورت عدم رعایت حجاب، از امنیت در مقابل دزدان و متجاوزان نیز خبری نیست!

در ویدیویی دیگر که گفته می‌شود مربوط به خیابان گیشا در تهران است، یک ون ایستاده و زنی با پوشش چادر در حال بر خورد خشونت‌آمیز با دختری جوان است و دختر فریادمی‌زند: «حمیام» و به‌نظرمی‌رسد خانم محجبه قصد انتقال دختر به ون را دارد.

هنوز پلیس نسبت به این کلیپ و دلیل بازداشت توضیحی ارائه‌ن داده است. ویدیوی دیگری مربوط به یکی از تجمعات پر تکرار اخیر مقابل قوه قضاییه

خبر

**معاون اول قوه قضائیه:**

# پلیس با کشف حجاب بر خورد قاطع کند؛ قوه قضائیه حمایت می‌کند



بسیار اندک هستند و این موضوع از برنامه‌های دشمن است که با سازمان‌دهی و انجام کار تبلیعاتی و صرف هزینه یاد قصد دارد که در برابر ارزش‌های دینی ما بایستد.

معاون اول قوه قضاییه همچنین خطاب به همکاران خود در سراسر کشور، گفت: مجازات تکمیلی باید نسبت به عمل ارتکابی و مجازات اصلی جرم سنگیت داشته باشند. برخی از آرای قضایی که در مورد دیدحجابی صادر می‌شوند باید برابر قانون باشند تا حقی

بگوید اگر حجاب را رعایت نکنید، ماهم

سارقان را آزادمی کنیم مناسب است؟

در همین باره یک حقوق‌دان به فراز گفت: «فیلم منتشر شده از تذکر مأمور پلیس به زنان بی حجاب علناً و رسماً اقدام به تهدید و خروج مأمور از چارچوب اختیار و مسئولیت قانونی‌اش است. چنانچه این فیلم صحت داشته باشد و فرد تذکردهنده مأمور انتظامی باشد، فرماندهی انتظامی کشور با توجه به توزیع گسترده این فیلم باید برای برخورد با این مأمور، بر خورد با تهیه کنندگان این فیلم و بر خورد با منبع اصلی انتشار آن که گوپارسانه‌ای به نام بیسیمچی مدیا بوده اقدام در باره آن اطلاع‌رسانی کند.»

علی مجتهدزاده افزود: «مأمور پلیس به هیچ عنوان در برخورد خود با تخلفات و جرایم حق تهدید شهروندان را ندارد و حداکثر می‌تواند چارچوب قانون و تبعات نقض آن را به افراد یادآوری کند. در فیلمی که منتشر شده مأمور انتظامی به صراحت شهروندان را تهدید به اقدامات غیرقانونی کرده و در جایی می‌گوید: من هم دست متجاوزین و سارقین را باز می‌گذارم که حسابات را کف دست بگذارند!»

او تأکید کرد: «نیروی انتظامی و دستگاه قضایی باید متوجه باشد در صورتی که به سرعت در این رابطه اقدام از پس اینکه از تأثیر دوربین‌ها و جریمه بر کاهش این پدیده ناامید شده‌اند، حالا بار دیگر به دنبال تئوریزه کردن خشونت برای اعمال قانون هستند!

چنانچه همان‌گونه که اشاره شد، کلمات رکیک، درگیری با مرد نامحرم، حمله به مأمور نیروی انتظامی، تمرد و سرپیچی از دستور مأمور قانون، کشف حساب و… مدعا یی بر این‌صورت حرکت و دور از شأن یک تجمع قانونی و مطالبه‌گرانه است.

در قسمتی از فیلمی که ضمیمه شده یک خانم با کشیدن کودک خردسال خود، کشف حجاب و قرار دادن وی در موقعیتی دلپه‌آور در کمال ناباوری فریاد می‌زند: «بچه منو بسکش، به فاطمه زهرا خودم بچمو می‌کنم؛ خودم بچمو نصف می‌کنم!»

یک متجاوز باشد و مأمور انتظامی امکان برخورد داشته باشد و از این کار استنکاف کند و به همین سبب تجاوز رخ دهد، آن مأمور در جرم تجاوز رخ داده شراکت دارد و باید محاکمه شود.»

به راستی عجیب است که عده‌ای تلاش دارند تاریخ را تکرار کنند و باز با تحریک احساسات عمومی و حادث شدن اتفاق ناگوار دیگری مثل ماجرای مه‌سامینی، کشور را به آشوب بکشانند! مسئولان نباید در این باره خاموش و نظاره‌گر بمانند.

**ازهای و قالیباف**

**تحت فشار جریان تندرو**

از دو ماه پیش که قوه قضاییه لایحه حجاب را به مجلس داد، جریان تندرو بار بیس قوه قضاییه کشور زوایه پیدا کرده‌اند و از تندروی و حتی خط و نشان کشیدن برای رئیس قوه قضاییه دست برنمی‌دارد!

در این میان قالیباف نیز به دلیل تلاش برای تصویب لایحه حجاب که باب دل جریان تندرو نیست؛ مورد حملات گهگاه این گروه قرار گرفته است. جریانی که یک سر در کپهان دارد و سری دیگر در فارس و تسنیم که همگی بر بازدارنده نبودن لایحه حجاب تأکید دارند و خواستار عمل به قانون فعلی حجاب هستند که از پاییز پارسل به محقق رفته است.

در چند روز اخیر اما تب تندروها آن قدر بالا رفته تا جرات کنند بدون مجوز قانونی مقابل قوه قضاییه تحص دائم داشته باشند و حتی به درخواست نیروهای انتظامی هم پرداخته نشوند. با بازداشت چند ساعتی چند نفر هم‌قضیه نه تنها جمع نشد که بارسانه‌ای شدنش موجب تحت فشار قرار گرفتن بیشتر قوه قضاییه شد.

وضعیت پیچیده‌ای است. از سویی جماعت تندرو به نوعی پایگاه اجتماعی ساختار کنونی کشور به حساب می‌آید و از سوی دیگر ساختار تمایلی به تداوم خطرناک تنش اجتماعی سال گذشته در ایران بر سر موضوع حجاب ندارند. رئیس مجلس در هفته‌های گذشته بارها در سخنانش بر پرهیز از دوقطبی‌سازی در مساله حجاب تأکید کرده و درباره این لایحه گفته است: «علاوه بر هنجار شکنی در مورد حجاب باید جرم‌انگاری هم بشنود، در عین حال موضوعات فرهنگی و هویتی نیز

**امروز کار به جایی رسیده که در یک تناقض عجیب حاکمیت هم‌بابی حجابان چنانچه در ویدئوها آشکار است، بر خورد دشد بد و قهری می‌کند و هم از سوی تندروها متهم به بی‌عملی است**

باید پیگیری شود.» قالیباف همچنین گروه‌های تندرو را دعوت به صبر می‌کند و بر اینکه لایحه فعلاً در کمیسیون‌های تخصصی در حال بررسی است؛ تأکید دارد.

قالیباف چند روز پیش نیز درباره لزوم توجه به علوم انسانی گفته بود: اگر فراخوان فقه حکمرانی را جدی می‌گرفتیم امروز با مسئله عرفی و قانونی پیرامون حجاب مواجه نمی‌شدیم.

اما حتی همین خودانتقادی نرم از سوی یک بخش از حاکمیت نیز توسط بخش دیگر مورد حمله قرار می‌گیرد. چنانچه محمدتقی نقدعلی، نماینده مجلس و عضو کمیسیون قضایی خیلی زود به حرف رئیس قوه مقننه واکنش نشان داد و گفت: قالیباف به جای فراخوان دادن، بررسی لایحه حجاب را تسریع کند.

نقدعلی فراخوان را در این معنا تفسیر کرده که رئیس مجلس می‌خواهد حکم شرع مقدس را به فراندوم و نظر سنجی بگذارد و آن را غلط دانسته است.

این یعنی تداوم همان دعوی قدیمی و مشروعه‌از یک قرن و نیم پیش تا کنون در جامعه‌ای ایران!

چنانچه امروز کار به جایی رسیده که در یک تناقض عجیب حاکمیت هم‌بابی حجابان چنانچه در ویدئوها آشکار است، بر خورد شدید و قهری می‌کند و هم از سوی تندروها متهم به بی‌عملی است. بلا تکلیفی و تنازع در یک سیستم از این آشکار تر؟!

علی مجتهدزاده، حقوق‌دان: «جامعه سال‌هاست در مورد مسائلی مانند اسیدپاشی‌های اصفهان یا تخریب گسترده دامول عمومی توسط افرادی که پلیس نامعرفی شدند ابهام جدی دارد و سکوت در باره مواردی نظیر فیلمی که اخیراً توزیع شده باعث تقویت شبهات و تشکیک بیشتر جامعه در عملکرد نهادهای مجری قانون می‌شود.»

رکن اساسی حکومت جمهوری اسلامی به دستگاه قضا وابسته است و بسیاری از وظایف مهم حاکمیتی در این دستگاه است.

احمدزاده تصریح کرد: سازمان‌های مختلف مثل بازرسی کل کشور که وظیفه کشف و خنثی کردن فسادها را بر عهده دارد، سازمان ثبت اسناد و املاک که سرنوشته املاک مردم به این سازمان است و سازمان زندان‌ها که وظیفه اصلاح رفتار زندانیان و بازگشت آنها به جامعه یا محاکمه ابر عهده دار همه در دستگاه قضایی است. استاندار کهگیلویه و بویر احمد افزود: نگین تاجی رئیس کل سابق دادگستری استان در رعایت حقوق مردم که بخش حاکمیتی است و استحکام نظام حکومتی نقش فوق‌العاده موثری داشت و کارهای اثرگذار و دارای ارزش گذاری بالا انجام داد که در شورای تأمین بارها این موضوع را شاهد بودم.

وی بیان کرد: یکی از دلایلی که استان مادر فتنه‌های اخیر سفید بود و شهرها آرام بود تدبیر آقای نگین تاجی در مباحث حکومتی و حاکمیتی است، به‌عنوان رئیس شورای تأمین استان شهادت می‌دهم که آقای نگین تاجی به‌همراه معاونین، مدیران و سایر قضات نقش‌سازنده‌ای در آرامش استان در حوادث اخیر داشتند. احمدزاده تغییر و تحول را امر عادی تلقی کرد و گفت: خوب بودن به معنای عدم تغییر نیست و امیدواریم با حضور آقای افراسیاب شاهد پیشرفت‌های بیشتری در حوزه قضایی استان باشیم.

زاین و کره جنوبی هم وارد داد و ستد تجاری شود. با این توضیح که شرط اصلی رابطه با دنیا مستلزم قوانین بین‌المللی است.

به گفته وی، سعی ما باید این باشد که استقلال بازرگانی را به دست بیآوریم. آن‌هایی که با قبول (FATF) مخالفتی سرسختانه دارند، خواسته یا ناخواسته ایران را با اتهام‌های سنگینی روبرو می‌کنند. چون حرف (FATF) این است که کشورها حق ندارند از گروه‌های تروریستی و فعالیت‌های قاچاق، فحشا و مواد مخدر حمایت کند که خب مخالفت با (FATF) می‌تواند مادر مظان این اتهام‌ها قرار بدهد. تنهایی علامت استقلال نیست، علامت عدم استقلال است. ایران در حالی در تنها مانده است که از بزرگترین منابع نفت و گاز و آهن و مس… دارد و ۱۸۰۰۰۰۰ کیلومتر وسعت دارد تا بتوان گفت، فقط با تصمیم‌گیری مسئولان بی‌صلاحیت این که با وجود این همه منابع مردم روز به روز فقیرتر می‌شوند.

تنهایی ایران در جهان است. اینکه می‌گویند کنیا ۱۷۰ برابر ایران با چین و ۲۵۰ برابر ایران با آمریکا رابطه دار. دامانی گویند کنیایی‌ها با ما چقدر می‌توانند داد و ستد تجاری داشته باشد. البته عکس گوشت قرمز از طریق رسانه‌های نزدیک به دولت به عنوان دستاورد سفر منتشر کرده است که باید دعا کرد از طریق این گوشت‌های کنیایی‌های آفریقایی به کشور نیاید.

دیپلمات پیشسین وزارت خارجه گفت: خوب نیست که حرمت و احترام بین‌المللی کشور از دست برود. واقعاً نمی‌دانم آقای رئیسی در کنیا و بورکینافاسو چیست؟ البته آن‌ها ماده همکاری با ایران به این شکل هستند که ما پولی بگیریم تندروند سراغ کشورداری خودشان. رابطه ایران با روسیه و چین در حالی است که این دو کشور بسیار ثروتمند و مهم هستند. اما باید گفت، ثروت و اهمیت چین و روسیه کجا و ثروت و اهمیت آمریکا کجا. یعنی ایران در کنار چین و روسیه باید بتواند با آمریکا و حتی